

铁腕治污换来碧水蓝天

商城县今年前10个月空气优良天数268天

信阳消息(杨绪伟)“是商城县环保局12369投诉热线吗?我向你们反映环境污染问题。”“您好!我们这是商城县环保局12369投诉热线,您有什么问题尽管说,我们将立即派人前去调查处理。”……这是商城县污染治理快速反应机制下的一个工作缩影。

今年以来,该县积极贯彻落实省、市相关工作会议精神,多措并举,铁腕治污,打响了政府主导、群众参与的环境污染防治攻坚战。截至10月份,该县今年空气质量优良天数已达268天。

“抽调业务能力强的人员充实到局信访办,确保‘12369’投诉热线24小时畅通,我们打的是一场污染治理的人民战争。”据该县

环保局局长鲁春林介绍,对于环境污染问题,凡是接到信访投诉,不是尽快派人调查,而是立即派人调查;凡是信访投诉问题调查处理后,必须与信访人见面回复,做到“有访必接、有访必查、有访必回”。

“对环境违法问题,我们的态度就是‘零容忍’。一定要让党的十九大‘着力解决突出环境问题’‘推进绿色发展’的精神在这里落地生根,保护好商城的良好生态。”该县一位主要负责同志告诉笔者。目前,该县建立了完善的污染防治综合协调机制,多部门快速配合调查取证、依规审理、下达处罚决定,移交公检法等各个环节衔接流畅,给污染行为以严厉打击。

紧紧抓住“问责”这个利器,该县对环境污染问题实施“四个追究”,即追究企业主体责任、行业主管部门的管理责任、属地政府的属地责任、环境监管部门的监管责任,有效打击了各类环境违法行为。截至目前,已诫勉谈话9人,10余起案件正在追责调查之中。

该县实施“清洁家园、清洁田园、清洁水源”工程,开展环保“亮剑”行动,治理建筑扬尘、河道采砂、路边烧烤,保护饮用水源地,落实“河长制”,擦亮了绿色名片,换来了碧水蓝天。如今,该县空气清新,月均空气优良天数约27天,PM10平均浓度54微克每立方米,PM2.5平均浓度31微克每立方米。

县区
传真

平桥区邢集镇

对“小散乱污”再“亮剑”

信阳消息(马晓宇)平桥区邢集镇“小散乱污”企业整治攻坚活动开展以来,由镇大气办牵头,已在全镇范围内开展集中整治四月有余。强压、重拳、严管态势下,邢集镇对部分死灰复燃、漏网的企业再“亮剑”。

11月2日,市、区攻坚办,区环保局,邢集镇政府等多单位联合执法,此次行动,重点对违规生产的萤石加工厂进项复查。截至目前,共计查处3家“小散乱污”企业,并按照断水、断

电及清原料、清设备、清产品、拆厂房的标准予以关停取缔。另外,对各污染企业主开展批评教育,引导企业主改进生产设备,杜绝污染事件的发生。

此外,为彻底治理“小散乱污”企业污染环境这一顽疾,坚决杜绝“小散乱污”企业再度死灰复燃,邢集镇将继续实施常态化巡查、定期通报,并把环境监管责任细化到人,对非法“小散乱污”企业发现一家、查处一家。

罗山县庙仙乡

开展“慈善一日捐”活动

信阳消息(何铸)11月3日,罗山县庙仙乡机关利用早上签到时间,举行“慈善一日捐”活动,乡机关干部踊跃参与,现场共收到捐款3150元。

为开展好“慈善一日捐”活动,该乡成立“慈善一日捐”活动领导小组,并召开了全乡“慈善一日捐”动员大会,就活动开展做

了宣传动员和部署。同时印制了500余份《献真情·献爱心》“慈善一日捐”活动倡议书发放给单位、企业、个体工商户、街道居民,号召各界人士献上一份爱心,帮扶济困,营造全社会共同关注、关爱弱势群体的浓厚氛围。截至目前,已接受捐款1.9万元,其中企业捐款3000元。



小鸡过上“智能生活”

11月3日,淮滨县张庄乡顺和农业蛋禽养殖示范场,一栋栋标准化鸡舍容纳了20万只鸡,鸡舍的温度、空气、风流等都自动调控。据养殖场负责人周万成介绍,他的这套鸡舍设备从上料、饮水到捡蛋、清粪、控温都是智能化操控,一个人就可以搞定。图为周万成检查鸡蛋情况。

韩浩 摄